
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º) ANO
DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e dezessete minutos (9h17min), do dia sete de abril do ano de
dois mil e vinte e seis (7/4/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Décima Sétima (17ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da Vigésima
(20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ISAÍAS RIBEIRO que a declarou aberta
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador
WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ISAÍAS RIBEIRO – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ANSELMO PEREIRA - 2º
Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido . Às nove horas e
trinta  e cinco minutos (9h35min), o Senhor Presidente passou para o
Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores: TIÃO PEIXOTO e
CORONEL URZÊDA. O Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou a realização de
UM MINUTO DE SILÊNCIO, em razão do falecimento do ex-Presidente da
Fundação Banco de Olhos do Estado de Goiás, Zander Campos. Apresentaram
matérias: TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei
Complementar nº 364, de 13 de janeiro de 2023, para instituir a metodologia BIM
(Building Information Modeling) e dá outras providências, Projeto de Lei
Complementar que altera a Lei Complementar nº 364, de 13 de janeiro de 2023,
para instituir o regime de incentivo à infraestrutura verde e estabelecer a
obrigatoriedade de sistemas de eficiência hídrica nas edificações e dá outras
providências, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar nº 364,
de 13 de janeiro de 2023, para disciplinar a infraestrutura e o regime de
responsabilidade na instalação de sistema de recarga para veículos elétricos no
Município de Goiânia e dá outras providências,  Projeto de Lei Complementar que
altera a Lei Complementar nº 364, de 13 de janeiro de 2023, para estabelecer
requisitos de transparência e publicidade em placas de obras públicas ou
financiadas com recursos públicos e dá outras providências, Projeto de Lei
Complementar que altera a Lei Complementar nº 78, de 08 de junho de 1999, que



estabelece normas para o uso e alienação de bens municipais e dá outras
providências, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar nº 364,
de 13 de janeiro de 2023, para determinar a instalação de dispositivos "Bird
Friendly" em superfícies envidraçadas, visando a proteção da fauna aviária e dá
outras providências, Requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Moção de Aplausos ao Senhor Valdivino Oliveira) e à
SEINFRA; LUAN ALVES, Projeto de Lei que institui, no âmbito do Município de
Goiânia, o Marco Municipal de Conscientização Sobre as Leucodistrofias, a ser
realizado anualmente e dá outras providências; DR. GUSTAVO,  Projeto de Lei que
institui o Programa de Treinamento e Qualificação (PCD+GYN) no Município de
Goiânia,  Projeto de Lei que institui a tramitação prioritária dos processos
administrativos que figurem como parte ou interessada a pessoa em situação de
violência doméstica e familiar; ANSELMO PEREIRA, Requerimentos endereçados
à CDL Goiânia, à ACIEG Mulher, à SEINFRA, à COMURG e à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Moção de Aplauso ao Desembargador Dr. Luiz
Cláudio Veiga Braga); WILLIAM DO ARMAZÉM SILVA, Requerimentos
endereçados à SEINFRA e à SET; AAVA SANTIAGO,   Projeto de Lei que dispõe
sobre a instalação de fraldários em parques e praças públicas no Município de
Goiânia e dá outras providências, Requerimentos endereçados à SME (Pedido de
esclarecimentos), à AMMA, à SET, à SEINFRA e a SMS (solicitando
esclarecimentos sobre a falta de profissionais); JUAREZ LOPES, Requerimentos
endereçados à SEINFRA; MAJOR VITOR HUGO, Requerimento endereçado à
Prefeitura (solicitando informações acerca da construção da Casa da Mulher
Brasileira em Goiânia); IGOR FRANCO, Projeto de Lei Complementar que
acrescenta o § 9º ao Art. 135 da Lei Complementar nº 368, de 15 de dezembro de
2023 - Código de Posturas do Município de Goiânia, para assegurar renovação
simplificada da permissão de funcionamento ao permissionário que comprove
exercício contínuo de atividade no mesmo logradouro público por período igual ou
superior a dois anos, Requerimentos endereçados ao Prefeito e à SMS; MARKIM
GOYÁ, Requerimentos endereçados à SEINFRA; THIALU GUIOTTI, Projeto de Lei
que altera a Lei nº 9.073, de 19 de setembro de 2011, que dispõe sobre a inclusão
de medidas de conscientização, prevenção e combate ao bullyng escolar no
Município de Goiânia, Requerimentos endereçados à COMURG, ao Prefeito e à
Presidência da Casa (solicitando a concessão de Moção de Aplausos à Abrasel
Goiás, à ABIH-GO, ao Flamboyant Shopping Center e à Fecomércio Goiás e,
ainda, solicitando a confecção de Diploma de Homenagem ao Destaque Turístico e
Gastronômico - Moto GP Goiânia 2026, aos bares e restaurantes, durante o
evento); DENÍCIO TRINDADE, Requerimentos endereçados à SEINFRA, à
COMURG, à Família Pellozo, ao Condomínio Solar dos Pirineus e à Fundação
Banco de Olhos; e CORONEL URZÊDA, Requerimentos endereçados à SEINFRA
e à COMURG. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA, DENÍCIO TRINDADE e
WELTON LEMOS solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças
Honrosas: do Ex-Vereador Telêmaco Brandão e do Diretor Administrativo da SET,



Eduardo Vinícius Peixoto. Às nove horas e cinquenta e sete minutos (9h57min),
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 55/2025, de
autoria do PREFEITO, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 92/2025,
oriundo do Projeto de Lei nº 278/2023, de autoria do Vereador Igor Franco , que
autoriza o Município de Goiânia a criar o Programa Conecta Goiânia, com o fito de
disponibilizar sinal de internet sem fio - wifi - de boa qualidade em parques, praças,
espaços públicos e em repartições públicas municipais e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora
Daniela da Gilka, pela rejeição do veto - votação única. O Veto Integral foi mantido
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. VETO Nº 80/2025, de autoria do PREFEITO , que veta integralmente ao
Autógrafo de Lei nº 140/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 32/2024, de autoria do
Vereador Isaías Ribeiro, que dispõe sobre a criação do Programa Mercado Social
da Família no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Geverson Abel, pela manutenção do veto - votação única. O Veto Integral foi
mantido e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 14/2019, de
autoria do Vereador JUAREZ LOPES , que dispõe sobre a regulamentação de
som automotivo em eventos na Cidade de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Meio Ambiente, Relator Vereador Henrique Alves, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 264/2024, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que
dispõe sobre a inclusão de cláusula de sustentabilidade nos editais, propostas e
contratos de locação de imóvel celebrados pelos órgãos no âmbito do Poder
Público Municipal de Goiânia, com parecer da Comissão de Meio Ambiente,
Relator Vereador Dr. Gustavo, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 12/2025, de autoria da
Vereadora AAVA SANTIAGO, que dispõe sobre medidas de prevenção e combate
à violência contra crianças e adolescentes no âmbito de práticas religiosas no
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Direitos da Criança e do Adolescente, Relator Vereador Luan Alves, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 262/2025, de autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO,
que institui a Iniciativa Municipal de Valorização Cívica - IMVC - voltada ao
reconhecimento público de condutas exemplares de pessoas residentes no
Município de Goiânia que contribuam para a vida coletiva, a preservação dos
espaços públicos e o fortalecimento dos valores cívicos, com parecer da Comissão
de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 2ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a



confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 353/2025, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública do Instituto Catalise e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 412/2025, de
autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA , que dispõe sobre a obrigatoriedade
de identificação por meio de placa informativa com biografia da pessoa
homenageada em bens públicos denominados com nomes próprios de pessoas
físicas, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
479/2025, de autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que dispõe sobre a
instalação de botões de emergência nos estabelecimentos de saúde do Município
de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência
Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 495/2025, de autoria do Vereador
LUAN ALVES , que dispõe sobre a concessão do benefício da meia-entrada em
eventos culturais esportivos e de lazer aos brigadistas voluntários de combate a
incêndios no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
570/2025, de autoria do Vereador BESSA, que dispõe sobre a representação por
advogado em processos administrativos no âmbito do Município de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Direitos Humanos e Cidadania,
Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi retirado
de pauta, por determinação da Presidência da Casa, para reparos
técnicos. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 574/2025, de autoria do Vereador
THIALU GUIOTTI, que declara de Utilidade Pública a entidade "Casa de Apoio ao
Idoso Med Lar", com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Denício Trindade, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia.
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 702/2025, de autoria do Vereador THIALU
GUIOTTI, que institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia, o
"Dia dos Legendários" e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Cultura. PROJETO
DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 92/2025, de autoria dos Vereadores DENÍCIO
TRINDADE e outros, que cria a Frente Parlamentar Para Construção do Anel
Viário Desvio da BR-153, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e



Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Legislação Participativa. PROJETO
DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 157/2025, de autoria do Vereador MAJOR
VITOR HUGO, que concede o Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao
General de Brigada Sérgio Alexandre de Oliveira, pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 165/2025, de autoria do
Vereador PEDRO AZULÃO JR. , que concede Título de Cidadão Goianiense ao
Sr. Francisco Nunes da Costa, conhecido como Tio Chico, com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 169/2025, de
autoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO , que concede Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Sr. Marco Antônio Barbosa de Farias , com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 171/2025,
de autoria do Vereador JUAREZ LOPES , que concede Título de Cidadão
Goianiense ao Sr. José Querino Tavares Neto , com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 175/2025, de autoria do
Vereador BESSA, que concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Sr.
Roberto Moreira Martins, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador
Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 178/2025, de autoria do
Vereador TIÃO PEIXOTO , que concede o Título Honorífico de Cidadania
Goianiense a Marcos Paulo Ribeiro Morais, pelos relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Léo
José, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foram aprovados os
seguintes requerimentos: 966/2026 do Vereador Coronel Urzêda e 1.094 a
1.104/2026 do Vereador Fabrício Rosa. Cinquenta e Seis (56) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Sete (7) requerimentos
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Os
Vereadores BRUNO DINIZ, DANIELA DA GILKA, DR. GUSTAVO, FABRÍCIO
ROSA, HEYLER LEÃO, IGOR FRANCO e RONILSON REIS estiveram presentes
na Sessão Plenária, de maneira remota (online). As Assessorias dos
Vereadores GEVERSON ABEL, ROSE CRUVINEL e WILLIAN VELOSO



justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio de ofício. Às dez horas e
cinquenta e oito minutos (10h58min), o Senhor Presidente em exercício,
VEREADOR ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando
outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
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